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Qu’est-ce qu’un bon réseau ?

sensor Neworks Etirement := max, , GEANCe Cas Ie Toseaus )
’ a

Nombre d’arétes ou somme des longueurs des arétes

Manet (mobile agent)

Vanet (vehicular agent)
Ad Hoc Networks Degre maximal : taille du plus grand rond-point

Mesh Networks Planaire : ni pont ni tunnel

Facilement Routable

1) Earthquake or eruption occurs
2) Nodes detect seismic event

3) Each node sends event report
to base station

Oy
GPS receiver
for time sync

Giri Narasimhan
Michiel Smid

Base station FreeWave

at observatory s radio modem
. Long-distance
: radio link (4km)




- Réseaux planaires de degré borné

Quelques contributions

* Etirement des O-Graphes

* Routage dans les e-graphes




/O;éo
=S
N

Soitk =2, 6 = 2 n/k.
Le plan autour de chaque sommet s est divisé en

k cones.

0-graphe

[Clarkson 87][Keil 88]

Chaque somme s choisit un voisin par céne.

papier k étirement
[El Molla 09] 2,3 00
[Barba et al. 13+] 4 237
[Bose et al. 13+] ) 9.96
[WG 10] 6 2
[Clarkson 87][Keil 88] 27 |1 Sii(ﬁ o)

%
b

étirement

7.56

4.26

12

2.07

13

1.91




_V ¥20-graphe

+/o. T [WG 10]

 Def ."20-Graphe
-k=6
- 1 secteur sur 2

Théoreme

¥20-Graphe < triangulation de TD-Delaunay
(+structure combinatoire)

Corollaire
Les 720-Graphes ont un étirement d'au plus 2

Les ¥20-Graphes sont planaires




Reseaux planaires

degre borne

Paper DegMax | Planaire Etirement

[Salowe 94] 4 X > 405

[Das and Heffernan 96] 3 X >> 405

[Bose et al. 02] 27 v 10.016
[Li and Wang 04] 23 v 7.79
[Bose et al. 07] 17 v 28.54
[Kanj and Perkovic 08] 14 v 3.53

[ICALP 10] 6 v 6

[SoCG 14] 4 v 93.6




Routage a la boussole

* Calcul de la route : a chague étape on
choisit le voisin qui est dans le méme
® cOne que la destination.

k=8




\ 12 MARATHON

,?@"ﬁ;‘;‘?& . Quand le nombre de points devient grand...
- o [Advances in Applied Probability 11]

n =500 n = 5000 n = 20000
1= 3 (g + 2iestzi)  chemin(s,b) — [s, I] U [L, ]
|chemin(s, t)| — 1,05||s, I|| + 1.22||1, ||

Co = 1 ( 2l + arcsinh(tan(w/k))) )
(el ) hemin(s 1) ealls. 2|+ eall1]
: 1 1
Pr(sup(ichemin(s. )] — (e1[}s.I]| + cal[L.#])) > ) < —

s,t

Valable aussi pour des densités de points non-uniformes
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